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Ata da 17ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Programa Pós-Graduação
em Relações Internacionais, instituída pela Portaria Nº 07/2022/ILAESP

Aos  vinte e nove dias do mês de junho  do ano de dois mil e vinte  e dois, às dez
horas, se reuniram em reunião virtual realizada pelo sistema Conferencia Web -
RNP, o Coordenador Lucas Ribeiro Mesquita, o Vice Coordenador Ramon Blanco de
Freitas,  a Professora Ana Carolina Teixeira  Delgado,  o Professor Gustavo Oliveira
Vieira,  a Professora Karen dos Santos Honório, o Professor Mamadou Alpha Diallo, o
Professor Marcelino Teixeira Lisboa, a Profa. Paula Daniela Fernandez, a Discente
Geovana Alves de Melo, a Discente Hévila Maria Silva Cardoso, a Discente Mayara
Amaral de Andrade e o Técnico-Administrativo em Educação para reunião do
Colegiado Pleno do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, com a
seguinte pauta:

Primeiro Ponto. Edital Processo Seletivo 2023; O coordenador iniciou apresentou
o edital para a seleção de alunos regulares para 2023. O quantitativo de vagas será
de 22 vagas para alunos regulares e 4 vagas adicionais para ações afirmativas de
acordo com a Resolução Nº 04/2022/COSUEN. O coordenador convidou os docentes
para comporem a comissão de seleção. Os professores Ramon, Roberta e Ana
Carolina se disponibilizaram para compor. Encaminhamento: Edital e comissão de
seleção aprovados por unanimidade.
 

Segundo Ponto. Disciplinas 2022.2. O coordenador iniciou informando que para o
próximo semestre serão ofertadas a disciplina Teoria das Relações Internacionais 2 e
disciplinas optativas. O professor Ramon Blanco se disponibilizou a ofertar a
disciplina de Teorias, informando terça à noite como horário. O professor Marcelino
se disponibilizou em ofertar a disciplina Política Externa como Política Pública, em
data e horário a ser informado. A coordenação encaminhará aos/as docentes e-mail
para disponibilidade de ofertas de disciplinas para
2022.2. Encaminhamento: aprovado por unanimidade.

Terceiro Ponto.  Solicitações de Prorrogação de Prazo para Qualificação e
Trancamentos; O coordenador iniciou o ponto informando que foram recebidos três
pedidos de trancamentos com aval dos respectivos orientadores. Os pedidos foram
das Jhennyfer Rayssa de Souza Gonçalves e Valquíria Carvalho Selhorst para um
período de 12 (doze) meses, Jennifer Aparecida Alves Pereira pelo período de 10
(dez) meses e Taciano Paulo Duarte pelo período de 4 (quatro) meses. O
coordenador continuou o debate informando que a coordenação recebeu pedidos de
prorrogação de prazo de defesa de qualificação de Sanel Charlotin, Manoel de Jesus
Silva Neto, Bruno Vinícius Carlos Di Domenico, Geovanna Alves de Melo, Antônio
Augusto Ben, Gabriella de Souza Leandro, Gabriele Ransolin, Débora Nicodemo pelo
prazo de 3 (três) meses e de Clemente Mendes pelo prazo de 2 (dois) meses. O
coordenador também explanou sobre a preocupação do excesso dos pedidos de
prorrogação de prazo e abriu para o debate. A professora Paula propôs uma reunião
entre os docentes do PPGRI para debater a questão de andamento do processo de



escrita. A discente Geovanna explanou sobre a dificuldade no bloqueio de escrita que
ela sente no momento e como isso impacta na vivência no mestrado. A professora
Roberta falou sobre o quadro geral de redução de produção causada pela pandemia
e pontuou sobre a necessidade de debatermos e publicizar as questões. A discente
Mayara colocou que a utilização da prorrogação de prazo tende a criar mais
problemas, pois complica toda a cadeia de prazos e podendo a ser mais um
elemento de aumento do bloqueio de escrita. O professor Ramon iniciou dizendo que
concorda com a proposta da professora Paula sobre a reunião docente e coloca que
o PPGRI vem desde o início o cuidado sobre a saúde mental do corpo docente e
discente e que espera que os membros da comunidade acadêmica do Programa
possam auxiliar a coordenação na proposição de ações sobre o tema. O professor
Mamadou também concorda com a reunião docente para debater sobre o tema.
Também propôs conversas entre os docentes e discentes para debater sobre as
questões. Ele também expôs que ver os orientandos sem conseguir produzir também
causa no orientador uma pressão e angústia. A discente Geovana agradeceu a fala
do professor Mamadou e aproveitando a proposta de conversas entre docentes e
discentes, propôs a criação de oficinas de escrita para compartilhar sobre os
processos de escrita e produção. O professor Marcelino também falou sobre a
dificuldade que a pandemia causou no fluxo no processo de orientação e que a não
vivência de aulas presenciais prejudicou a produção. O técnico-administrativo em
educação Matias colocou que a criação de espaços de convivência ajudaria nas
relações interpessoais e no sentimento de solidão causado pela pandemia. O
coordenador propôs à representação discente um mapeamento das dificuldades
enfrentadas pelo corpo discente do PPGRI e também sugeriu que na construção da
semana discente um espaço para debate sobre as questões de saúde mental e
escrita acadêmica. Encaminhamento: aprovar todas as solicitações de trancamento
e prorrogação. Foi sugerido a realização de mesa ou atividades com relação ao tema
de saúde mental na semana discente, Comunicado da pós sobre o tema, e
chamamento de reunião entre os docentes para discutir o tema e reunião entre
docentes e discentes.

Considerando a pauta finalizada, encerrou-se a reunião às onze horas e quarenta e
cinco minutos e eu, Luiz Fernando Kiihl Matias, Administrador, lavro a presente ata,
para assinatura após leitura e aprovação pelo colegiado.
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